

Fourth edition of the Conference of the Protectors of Emigrants (September 10, 2021)

September 10, 2021

ઈમિગ્રન્ટ્સના રક્ષકોની કોન્ફરન્સની ચોથી આવૃત્તિ (સપ્ટેમ્બર 10, 2021)

સપ્ટેમ્બર 10, 2021

ઈમિગ્રન્ટ્સ પ્રોટેક્ટર્સની ચોથી કોન્ફરન્સ 10 સપ્ટેમ્બર 2021ના રોજ યોજાઈ હતી, જે દિવસે ઈમિગ્રેશન એક્ટ, 1983 ના અમલની તારીખ સાથે સુસંગત હતો.

વિદેશી બાબતો માટે રાજ્યમંત્રી માનનીય શ્રી વી. મુરલીધરને મુખ્ય ભાષણ આપ્યું હતું. તેમણે અવલોકન કર્યું કે રાષ્ટ્રએ રોગચાળાના પડકારોનો સામનો કરવા સાથે મળીને કામ કર્યું છે. તેમણે જાણાવ્યું હતું કે વિશ્વમાં આપણી આગળ જે તકો છે તે માટે તૈયાર થવાનો આ યોગ્ય સમય છે. વિશ્વ અત્યારે સાવધાનીપૂર્વક સામાન્ય સ્થિતિમાં પરત ફરી રહ્યું છે અને પ્રોટેક્ટર્સ ઓફ ઈમિગ્રન્ટ્સ (પીઓઈ)એ શ્રેષ્ઠ શક્ય સુરક્ષા અને કલ્યાણ પૂરું પાડતી વખતે બ્લૂ કલર વર્કરના સ્થળાંતરની સુવિધા આપવી જોઈએ.

ગતિશીલતા અને ભાગીદારી પર યુકે સાથે હસ્તાક્ષર કરેલા એમઓયુના આધારે અમારા યુવાનો અને કામદારોને નવા સ્થળો અને તકો વિશે જાણ કરવામાં પીઓઈની મહત્વની ભૂમિકા છે. 14 ક્ષેત્રોમાં જાપાન સાથે સ્પષ્ટ કુશળ કામદારો પર એમઓસી, અને ભારત અને પોર્ટુગલ વચ્ચે કુશળ માનવબળ ગતિશીલતા અંગે તાજેતરમાં કેબિનેટની મંજૂરી મળી છે.

પ્રવાસી ભારતીય વીમા યોજના (પીબીબીવાય), પ્રિ-ડિપાર્ચર ઓરિએન્ટેશન તાલીમ (પીડીઓટી) અને ભારતીય સમુદાય કલ્યાણ ભંડોળ (આઈસીડબલ્યુએફ), અને ઈમાઈગ્રેટ પ્લેટફોર્મ જેવી વિવિધ કલ્યાણકારી યોજનાઓને અપડેટ અને રિક્ષાઈન કરવાના પ્રયાસો ચાલુ રાખવા જોઈએ.

સચિવ (સીપીવી અને ઓઆઈએ), શ્રી સંજય ભટ્ટાચાર્યએ તેમની ટિપ્પણીઓમાં રોગચાળા દરમિયાન વિદેશથી હજારો પરેશાન સ્થળાંતર કામદારોને પાછા લાવવામાં અમારી પીઓઈની સકારાત્મક ભૂમિકાને માન્યતા આપી. તેમણે એ બાબતનો ઉલ્લેખ કર્યો હતો કે ઈમાઈગ્રેટ સિસ્ટમ, એક ઓનલાઈન પ્લેટફોર્મ જે પીઓઈ કચેરીઓ, પાસપોર્ટ કચેરીઓ, ભારતીય મિશન, બ્યુરો ઓફ ઈમિગ્રેશન અને અન્યને એકીકૃત કરે છે, વિદેશમાં રોજગારીનું નિયમન કરે છે, તેની લોકપ્રિયતા વધારવા અને તેને સરળ અને પ્રોત્સાહિત કરવા માટે વિવિધ પગલાંઓ દ્વારા મજબૂત કરવામાં આવી રહ્યું છે.

પીઓઈ કોન્ફરન્સના પૂર્ણ સત્રમાં, સંયુક્ત સચિવ (વિદેશી રોજગાર) અને વસાહતીઓના પ્રોટેક્ટર જનરલ, શ્રી ટી. આર્મસ્ટ્રોંગ યાંગસન, વિદેશ મંત્રાલયના અન્ય અધિકારીઓ અને 13 પ્રોટેક્ટર્સ ઓફ ઈમિગ્રન્ટ્સ (પીઓઈ), પીડીઓટી અને અન્ય કલ્યાણના પગલાં અને રાજ્યની પહોંચ પર ચર્ચા કરી હતી. તેમણે સલામત અને કાનૂની સ્થળાંતરની સુવિધા માટે એમઈએ દ્વારા

કાર્યક્રમ (વિદેશ સંપર્ક)ની પણ ચર્ચા કરી હતી. ત્યારબાદ રજિસ્ટર્ડ ભરતી એજન્સીઓના સંગઠનોના પ્રતિનિધિઓ સલામત અને કાનૂની સ્થળાંતરને વધુ મજબૂત કરવા અને શોષણ, છેતરપિંડી અને ગેરકાયદેસર ઈમિગ્રેશન અથવા માનવ તસ્કરીને અંકુશમાં રાખવા માટે વિવિધ પગલાંઓ પર વિચારો અને સૂચનોની આપણે કરવા માટે પરિષદમાં જોડાયા હતા. આ વિષય પર માનનીય રાજ્યમંત્રી અને સચિવ (સપીવી અને ઓઆઈએ)એ તેમના ભાષણોમાં ભાર મૂક્યો હતો.

નવી દિલ્હી

સપ્ટેમ્બર 10, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.